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B ila n ţ fr u c tu o s  al a c t iv i
t ă ţ i i  cercu r ilo r  de in ovatori

Efervescenta mişcării de in
venţii, inovaţii şi raţionalizări 
s-a făcut pregnant simţită în 
cursul primului semestru din 
acest an, sute de noi propuneri, 
în toate întreprinderile judeţu
lui venind în sprijinul îmbună
tăţirii proceselor tehnologice, 
al organizării superioare a 
fluxurilor, al creşterii produc
tivităţii muncii.

0  La Uzina mecanică Sibiu
au fost aplicate 21 de valoroa
se propuneri, ridicînd eficienţa 
economică antecalculată la a- 
proape un milion lei.

însemnate economii de mate
rial şi manoperă s-au înregis
trat prin modificarea construc
tivă a tehnologiei şi reperelor 
de la foarfecă ghilotină (efect 
economic 19 438 lei anual) şi 
modificarea plăcilor suplimen
tare de la presele cu excentric 
de 6, 10, 16 tf (efect economic 
— 49110 lei). Prin aplicarea 
ultimei inovaţii, se obţine şi o 
importantă diminuare a cola
borărilor de piese forjate.

•  La uzina sibiană „Balan
ţa“ volumul economiilor ante- 
calculate obţinute prin aplica
rea inovaţiilor din primul se
mestru se ridică la 144 800 lei.

Acţionîndu-se pe linia reduce
rii continue în greutate a pro
duselor, prin utilizarea largă a 
maselor plastice in locul meta
lului, un colectiv de muncitori 
şi tehnicieni a propus şi apli
cat o soluţie tehnologică pentru 
înlocuirea inelului de iluminare 
din metal neferos de la vitezo- 
metre şi contoare. Inovaţia are 
o eficienţă anuală de cca 
104 000 lei.

Se aplipă, de asemenea, o 
nouă construcţie pentru coloa
na podurilor bascule de cale fe
rată de 100 tone, prin care s-a 
realizat o reducere a consumu
lui de metal cu 45 kg pe pro
dus.

•  Muncitorul Nicolae Costca 
de la I.R.U.M. Sibiu a pus la
punct un nou sistem de acţio
nare a frinei şi ambreiajului la 
IFRON, prin care se reali
zează economii de material şi 
manoperă în valoare de 21 000 
lei anual şi se asigură o mai 
mare siguranţă în exploatarea 
maşinii.

Cu această inovaţie, numărul 
propunerilor înregistrate în pri
mul semestru la I.R.U.M. ajun
ge la 17, însumînd o eficienţă 
economică antecalculată de 
162 000 lei.

RECOL TA TUL GRIUL Ui
problema nr.1 a campaniei agricole de vară

•  Caravana „păsărilor de argint“, pe malul Tîrnavei

•  Lanuri salvate de la înec
•  Tiranţi, racleţi... tocmai acum defccţi?
•  Exemplul cooperatorilor din Brateiu

Cónditüle deosebit de dificile din 
acest an, faptul că pe zeci de hec
tare culturile au fost partial sau 
total distruse de ape, nu i-au des
curajat pe oameni; dimpotrivă, am 
spune, i-au îndîrjit! «Dacă natura 
n-a vrut să fie darnică cu noi în 
acest an, atunci o să-i smulgem, bob 
cu bob, tot ceea ce a încercat ea 
să distrugă" — ne-a declarat me
canizatorul loan Negrea, de la sec
ţia 13 a l.M.A. Tîrnava. Există în 
aceste cuvinte o hotărîre fermă, pe 
care ani întîlnit-o aproape peste tot.

Miercurea Sibiului, marti, 21 iu
lie, spre seară: Pe tarlaua „In fata 
Gîrbovei" se dă ultimul „tur de ma
nivelă" din această zi. Preşedintele 
Simion Roth, inginerul Constantin 
Ropotă, împreună cu contabilul şef 
loan Ludoşan, se îndreaptă către 
„sediu", să fixeze „planul de băta
ie“ pentru a doua zi. Un bilanţ par
tial; din 70 ha cu orz s-au recoltat 
50. Cantitatea de v grîu recoltată în 
prima zi (adică 24 iulie) era încă 
în discuţie. „Să vedem pînă diseară

CREDITAREA DIFERENŢIATĂ-
pîrghie a disciplinei financiare

In documentele Conferinţei Na
ţionale a partidului, din decembrie 
1967, şi în alte documente de par
tid şi de stat, s-a subliniat necesi
tatea întăririi rolului creditului ban
car, de extindere a sferei acestuia 
şi a trecerii la creditarea diferen
ţiată a întreprinderilor în funcţie de 
modul cum îşi gospodăresc mijloa
cele materiale şi băneşti.

în contextul măsurilor ce s-au 
luat în ultimul timp cu privire la 
perfecţionarea pîrghiilor financiar- 
bancare, se înscrie şi H.C.M. nr. 858 
din 25 iunie 1970, prin care se re
glementează noile metode de cre
ditare pe termen scurt şi de efec
tuare a plăţilor între organizaţiile 
socialiste. Potrivit noilor reglemen
tări, nevoile de fonduri ale între
prinderilor, determinate de sporirea 
sarcinilor' de plan, vor fi asigurate 
prin credite bancare, iar sporirea 
fondurilor proprii necesare creşte
rii activităţii de producţie se va 
face pe seama reţinerii unei părţi 
din beneficiile realizate. Se ajunge 
astfel, pe de o parte, la amplifica
rea cointeresării şi răspunderii în
treprinderilor în îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor de producţie şi de 
beneficii, iar pe de altă parte se 
măreşte rolul de influenţare a cre
ditului bancar în activitatea econo
mică. întreprinderilor care îşi înde
plinesc în bune condiţiuni indica
torii economici şi financiari şi care 
îşi gospodăresc cu chibzuinţă mijloa
cele materiale şi băneşti ce le-au 
fost atribuite, li se pun la dispozi
ţie creditele necesare direct de uni
tăţile bancare, în care scop au fost 
îmbunătăţite şi simplificate formele 
şi metodele de creditare.

Noua reglementare porneşte de la 
necesitatea ca fiecărei întreprinderi 
să i se stabilească în fiecare tri
mestru o limită de creditare, res
pectiv un anumit volum de fonduri, 
în strînsă concordanţă cu sarcinile 
de plan, cu obligaţia ca plăţile ce

se efectuează să se încadreze în 
această limită. In cadrul limitei de 
creditare, plăţile prin contul curent 
se fac fără îndeplinirea altor forma
lităţi, asigurîndu-se în acelaşi timp, 
o mai bună utilizare a disponibili
tăţilor băneşti existente la dispozi
ţia întreprinderilor. Datorită tehni
cii de funcţionare se recurge în 
mod automat la credite bancare 
numai după epuizarea disponibilită
ţilor băneşti, bineînţeles în cadrul 
limitei trimestriale de creditare. In 
schimb, faţă de întreprinderile şi 
organizaţiile economice, care nu-şi 
utilizează cu simţ gospodăresc mij
loacele materiale şi băneşti, unită
ţile bancare operative vor aplica 
măsuri restrictive atît în ce priveşte 
volumul şi termenele de creditare, 
cît şi în calcularea de dobîrizi pro
gresive, diferenţiate.

Conducerile întreprinderilor, ca
drele tehnice şi specialiştii din pro
ducţie trebuie să manifeste mai mult 
interes pentru problemele economi
ce financiare, să cunoască mai bine 
cum se reflectă în situaţia financiară 
anumite neajunsuri din producţie. 
Volumul creditelor bancare‘restante, 
pe judeţ, se menţine încă la un ni
vel mult prea ridicat. Se ştie că, în 
trecut, unităţile bancare au efectuat 
plăţile în mod neîntrerupt pe seama 
fondurilor proprii, a creditelor ban
care curente şi restante. O dată cu 
aplicarea instrucţiunii, întreprinderi
le în care se manifestă anumite ne
ajunsuri în desfăşurarea activităţii, 
conducerile acestora trebuie să soli
cite unităţilor bancare, în mod ex
pres şi documentat, credite supli
mentare peste cele normale, cu in
dicarea măsurilor concrete care să 
asigure reintrarea în normal în cel 
mult 3 luni. In această perioadă 
creditele suplimentare se acordă în 
condiţii restrictive cu o dobândă ma
jorată de 10 la ' sută. Dacă în 
această perioadă nu se ajunge la re
dresarea situaţiei, creditarea se. face

în continuare .tot în condiţii restric
tive, însă cu o dobîndă majorată de 
12 la sută, pe o nouă perioadă de 
3 luni.

ín aceste zile sarcina imediată a 
conducerilor întreprinderilor şi a 
unităţilor bancare este de a stabili 
cauzele care au determinat credi
tele testanle, existente la 16 iulie 
1970, data aplicării hotărîrii sus- 
amintite şi de a întocmi grafice de 
lichidare a acestora. Potrivit preve
derilor creditele restante existente 
trebuie să iie rambursate integral 
pînă cel mai lîrziu la finele acestui 
an. Considerăm că este necesar ca 
problema imobilizărilor sa ; fie ana
lizată şi discutată in prima şedinţă 
de comitet de direcţie sau de con
siliu de administraţie, pentru a se 
lua cele mai hotărîte măsuri de 
lichidare a acestora, pentru redre
sarea situaţiei financiare, pentru ac
celerarea vitezei de rotaţie a mij
loacelor materiale şi băneşti. Reali
zarea acestui imperativ presupune 
perfecţionarea întregului sistem de 
aprovizionare tehnico-raaterială, a 
procesului de producţie şi desfacere 
a produselor, pe baza întăririi spi
ritului gospodăresc în angajarea 
fondurilor, instaurarea unui regirn 
strict de economii, eliminarea chel
tuielilor neproductive, readucerea în 
circuitul economic a tuturor stocu
rilor supranormative de prisos şi 
fără utilizare. Prin lărgirea compe
tentelor, prin simplificarea formelor 
şi metodelor de creditare, prmtr-o 
mai strînsă colaborare între între
prinderi şi unităţile bancare, noua 
reglementare asigură o operativitate 
şi elasticitate mai mare în rezolva
rea solicitărilor de credite, ceea ce 
va contribui la îmbunătăţirea con
tinuă a utilizării mijloacelor mate
riale şi băneşti şi, implicit, la întă
rirea disciplinei financiare.

C. MITREA
director adjunct la Sucursala jude

ţeană Sibiu a Băncii Nationale

Ilustrată din comuna Miercurea Sibiului

— ne-a spus contabilul-şef. Încă se 
mai lucrează pînă/după apusul soa
relui"...
• — Ce producţie medie de grîu la 

ha aţi avut .anul trecut? — am în
trebat noi.

— 1 801 kg — ne-a răspuns con
tabilul.

— Şi cît estimaţi pentru anul 
acesta?.

— Cred că vom depăşi 2 000 de 
kg, deoarece holdele sínt mai bune 
ca anul trecut.,

Micăsasa, miercuri, 22 iulie, îna
inte de prînz: Sintern, tocmai pe ma
lul Tirnavei, în hotarul numit „Po- 
lomide". > 7 „păsări" argintii adună 
neistovite aurul holdelor! Şi dori
tul soare arde ca niciodată în vara 
aceasta.. .  Trei combine s-au oprit 
deodată cu sacii plini. A sosit re
morca şi oamenii rid; îşi fac semne 
convenţiopale,j se opintesc să pună 
sacii pe cîntar, îi iau opoi în braţe 
şi parcă nu le vine să creadă... 
Cînd te gîndeşti că numai cu două 
luni în urmă Tîrnava se năpustise 
ca un monstru peste semănăturile 
acestea!

— Cîte kilograme de grîu obţineţi 
la hectar?

— Cam 2 000, ne-a spus”strhigînd 
din sprîncene Dumitru Bacea, bri
gadierul de cîmp. De nu era apa.. .

Şeica Mică e la un pas, în hota
rul învecinat cu C.A.P. Micăsasa. 
Cooperatorii din această unitate au 
început recoltatul griului încă din 
16 iulie, dar, din cauza unei noi se
rii de ploi, l-au întrerupt pînă-n 21. 
In schimb, cele 30 de hectare cu 
orz au lost în întregime recoltate

şi pe 10 hectare s-a şi însămîntal 
porumb în cultură succesivă. Pînă 
la ora 13, după o zi şi jumătate de 
muncă, se recoltaseră 14 hectare de 
grîu, urrnînd ca pînă la asfinţit să 
se încheie secerişul pe încă 10 hec
tare.

Am parcurs în continuare, în vi
teză, un traseu lung în susul Tîr
navei, de la Şeica Mică şi pînă la 
Laslea. Scurte popasuri lingă fiecare 
lan în care se dădea bătălia recol
tei. Cooperatorii de la C.A.P. Hoghi- 
lag începuseră cu forţele celor două 
brigăzi (Hoghilag ,-şi Valchid) sece- 

, rişul griului. Era prima , zi de lucru 
la grîu, după ce se recoltaseră 44 

- hectare de orz din care se şi pre
dase la Baza de recepţie -.Dumbră
veni cantitatea de 2 330 kg (uium 
treier). -Doar la Şaroş, 2 combine 
stăteau undeva în cîmp, „ziua-n 
amiaza mare", aşleptînd să se re
pare nişte racleţi sau nişte tiranţi 
care s-au găsit să fie tocmai acum 
detecţii' Filip Arnold, mecanicul de 
întreţinere al l.M.A. Tîrnava, dădea 
din umeri, iar tractoristul loan Mol
nár îşi plasase „bondarul" la umbră 
şi meşterea ceva ... In mijlocul co
munei (în-faţa sediului C.A.P.), un 

' alt tractor poposea cu tirantul la
teral „in pioneze“. Şi toate astea 
din cauză că ■ magazinerul de la 
l.M.A. Tîrnava, care are in primire 
piesele de schimb, desfăşoară in 
plină campanie de recoltări muncă 
de birou; de la ora 7—15! Asia în
semnează, că, „cu timpul", vor func
ţiona şi cele două combine şi că, 
„cu timpul",’ se va strînge recolta 
de grîu şi la C.A.P. Şaroş... „Ce 
părere aveţi tovarăşi din conduce
rea l.M.A. Tîrnava? La C.A.P. Mi
căsasa e posibil să fie permanent 
prezent un şef de secţie (Dumitru 
Ciontea) care se îngrijeşte de tot 
ce trebuie ca maşinile să meargă 
perfect, şi, pe de-asupra mai -aduna 
şi crengile şi buturugile aduse de 
ape în lan, mai ajută şi ia încărca
tul sacilor... La Şaroş do ce n-ar fi 
posibil? VIOREL CUCU

C.A.P. Şeica Mică. Primii saci de grîu care se îndreaptă spre baza 
• de recepţie

MUZICA DE LOCAL ÍN C O I U L  CU
Intr-o analiză atentă şi în acelaşi 

timp amănunţită a multiplelor forme 
de viaţă culturală şi artistică impuse 
de stadiul actual al dezvoltării so
cietăţii noastre, muzica de local se 
va contura ca un element care a in
trat prea puţin in sfera preocupări
lor specialiştilor şi care arareori a 
făcut obiectul unor cercetări, aşa cum 
sîntem obişnuiţi atunci cînd ne aflăm 
în faţa unui — dovedit — fapt de 
cultură.

Acest aspect explică întrucîtva 
constatarea pe care, cu o dezamăgită 
surprindere, eşti silit s-o faci asoul- 
tînd muzica practicată în localurile 
noastre: totul — începînd cu reperto
riul şi terminînd cu ţinuta artistică 
— este subordonat unei concepţii 
simpliste si nebuloase, mediocritatea 
şi amatorismul rămînînd singurele 
trăsături mai pregnante ale progra
melor care ne sínt „servite".

A crea buna dispoziţie, a cînta 
bucuria, iubirea, elanul tineresc, şi, 
in fine, a „invita la dans“ — iată cî- 
teva din coordonatele principale ca
re nu pot lipsi unui program muzi
cal de restaurant. Astfel privind lu
crurile, e firesc ca pretenţiile noas
tre să fie din cele mai mari. atît în 
ceea ce. priveşte repertoriul cît şi, mai 
ales, interpretarea.

Repertoriul, bunăoară, este în ma- 
■ rea majoritate a cazurilor sub evi
denta înrîurire a celor mai ieftine 
produse comerciale - ale ■ genului mu

zical distractiv. N-am greşi prea mult, 
şi poate am fi mai aproape de ade
văr, dacă am spune că este de-a drep
tul copleşit de ele. Cert este că in
fluenţa acestor specii comerciale ale 
genului distractiv se face simţită în 
toate celelalte gepuri care vehicu
lează programele muzicale ale restau
rantelor. Pînă şi creaţiile folclorice, 
dominate de acea magnifică elevaţie 
spirituală caracteristică poporului 
nostru, sínt atinse de acest flagel, ia
tă cui datorăm accentele de „senti-

opinii
mentaiism" din compoziţiile lente, in
teriorizate, pline de sentimentul u- 
nei infinite melancolii, care s-ar vrea 
exprimată demn şi sobru, trecut prin 
prisma lucidităţii, precum şi nuanţele 
de „dezmăţ muzical“ imprimate lu
crărilor de virtuozitate tehnică ce vi
zează în fond trăirile într-un impre
sionant şi copleşitor elan spiritual.

E destul . de răspîndită obişnuinţa 
de a prezenta ascultătorilor fiecare 
din cele şase programe ale serii sub 
forma unui amalgam muzical, a unui 
mozaic sonor, mai mult sau mai pu
ţin de prost gust- Se obişnuiesc ală
turări stilistice (presupunînd că fie
care gen este rimat în stil!?) din ce
le mai ciudate, mai frapante şi mai 
supărătoare, uneori chiar imposibil

Vizita tovarăşului
Nicolae Ceauşescu 
la noi obiective 
de construcţie 

în Mangalia Nord
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, aflat la Mangalia Nord, şi-a 
consacrat după-amiaza de sîmbătă 
vizitării şantierului unde a început, 
cu numai o lună de zile în urmă, 
construcţia unei noi staţiuni de o- 
dihnă denumită „Olimp".

La această vizită au luat parte to
varăşii Ilie Verdeţ, Maxim Berghia- 
nu, Dumitru Popescu, Vasile Patili- 
net.

Situat în imediata vecinătate a 
staţiunii Neptun, dominînd de pe o 
coastă de deal celelalte aşezări tu
ristice ale Mangaliei Nord, „Olimpul" 
va întregi frumuseţile colierului de 
slatiuni cu noi clădiri, conferind şl 
mai multă varietate arhitecturii din 
această zonă a litoralului. Noua sta
ţiune va depăşi — în final —  7 000 
de locuri, dispuse în 7 hoteluri de 
15 nivele. Acum, pe proaspătul şan
tier, se lucrează la fundaţii; cu atît 
mai surprinzător apare ştirea că în
tregul complex va fi gata în mai 
puţin de un an de zile — termenul 
de intrare în circuitul turistic fiind 
luna mai 1971. Uimeşte, în acelaşi 
timp, numărul redus de lucrători pe 
şantier. Aceasta se explică prin fo
losirea. de către constructorii Trus
tului „Carpati", a unor moderne ma
şini de excavare şi turnare a beto
nului la fundaţii, care asigură o înal
tă productivitate a muncii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a 
oprit în fata agregatelor aflate în 
lucru, a cerut detalii asupra randa
mentului lor. Directorul general al 
trustului Erdély Andrei a informat 
că pe şantier se folosesc forajul şi 
turnarea cimentului în stare umedă 
ca şi forarea uscată — cea mai a- 
decvată în condiţiile de sol existen
te. Una din maşini „F. A. 12", este 
realizată la uzinele din Tirgovişte, 
care, pe măsură ce forează, toarnă 
cimentul fundaţiei.

O ultimă privire asupra largului 
golf al Mangaliei Nord, a cărui pla
jă, la această oră tîrzie, este incă 
populată de turişti.

Conducătorii de partid şi de stat 
se îndreaptă apoi spre clădirea care 
adăposteşte o expoziţie a materiale
lor de construcţii, produse de indus
tria noastră sau aflate in curs de 
asimilare. Multe din aceste materia
le sínt cunoscute pe şantierele in
dustriale şi de locuinţe din întreaga 
tară. Altele care se remarcă prin va
rietate, aspect plăcut şi preţ de cost 
scăzut, sínt menite să ridice la un 
nivel şi mai înalt eficienta acestei 
ramuri industriale.

1 DIN SUMAR:
•  Academicianul 

Alexandru Graur, 
la 70 de ani
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nepublicate
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de suportat, unicul criteriu în baza 
căruia ele se fac, fiind, pare-se, doar 
INTIMPLAREA.

Alături de un fragment din „Rap
sodia I“, eşti silit să asculţi un twist 
lent sau un rock; după un blues 
(jazz?) o romanţă, sau după, o pre
lucrare a „Toscäi“, o sîrbâ oltenească. 
Unii ar putea întreba; de ce nu mul
ţumeşte totuşi această formă de pre
zentare? De ce? Pentru că , ea nu res
pectă aceea logică internă a evoluţiei, 
în afara căreia unitatea diverselor ge
nuri muzicale nu poate exista; or, no
bila artă a sunetelor trăieşte tocmai 
prin această „unitate a varietăţii", 
prin respectarea principiului univer
sal valabil al evoluţiei de la simplu 
la complex.

In privinţa varietăţii genurilor mu
zicale prezente în restaurantele noas
tre vom observa o circulaţie abun
dentă de romanţe (fie siropoase, fie 
lacrimogeni), alături de care vieţu
iesc un fel de muzică uşoară şi o 
serie de producţiuni folclorice a că
ror valoare şi autenticitate, de cele 
mai multe ori, rămîne sub seninul 
întrebării.

In legătură cu jazzul. este de re
ţinut că ceea ce ni se oferă nouă ca 
atare nu e altceva decit o muzică

(Continuare în pag a Il-a)
DOKU CONSTANTIMU

inspector la Comitetul judeţesa 
pentru cultură şi artă

Prezentînd expoziţia tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi celorlalţi con
ducători de partid şi de stat, minis
trul industriei materialelor de con
strucţii, Traian Ispas, a insistat în
deosebi asupra materialelor destina
te lucrărilor de finisaj şl structură 
a construcţiilor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, in 
discuţiile cu specialiştii prezenţi, s-a 
interesat de modul în care unităţile 
ministerului asigură materialele ne
cesare lucrărilor aflate în curs şi a 
celor din planurile de perspectivă. 
Cu acest prilej, s-a arătat că pro
ducţia de ciment asigură necesită
ţile, că în viitorul apropiat, aceasta 
va creşte substanţial, prin intrarea 
in funcţiune a unor noi capacităţi.

Au fost prezentate apoi produse 
şi elemente din materiale plastice, 
elemente prefabricate, produse hidro- 
izolante, materiale de ceramică şi zi
dărie.

Un loc aparte în expoziţie l-au o- 
cupat noile materiale destinate fini
sării lucrărilor de construcţii.

Discuţiile avute de secretarul ge
neral al partidului cu ministrul, cu 
specialiştii, s-au axat pe probleme 
deosebit de importante pentru dez
voltarea rapidă şi modernă a indus
triei materialelor de construcţii, ca
re să satisfacă cerinţele crescînde 
determinate.de programul amplu de 
investiţii productive, de construcţii 
de obiective social-culturale. Mate
rialele noi prezentate în expoziţie 
au la bază materii prime care înlo
cuiesc metalul şi lemnăria, aducînd 
importante reduceri de preţuri şi 
creind posibilitatea realizării unor 
noi sortimente.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a dat 
indicaţii să se- accelereze ritmul a- 
similării acestor produse, valorifi- 
cîndu-se în acest scop noi materii 
prime ieftine, indigene, deşeuri exis
tente în numeroase întreprinderi si 
care se pretează la transformarea 
lor în materiale de construcţie.

In această ordine de idei, secre
tarul general al partidului a insistat 
asupra căutării de soluţii pentru în
locuirea unor materiale ce se procu
ră din import şi pe care cercetarea 
şi industria noastră au posibilităţi 
să le realizeze.

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a , celorlalţi conducători 
de partid şi de stat pe şantierul zo
nei de extindere a construcţiilor tu
ristice de la Mangalia Nord, discu
ţiile de lucru avute cu conducerea 
Ministerului Industriei Materialelor 
de Construcţii, recomandările făcute 
cu acest prilej, se înscriu în prac
tica constantă a secretarului general 
al partidului, a conducerii partidului 
si statului de a se interesa la fala 
locului de activitatea tuturor sec
toarelor, îndrumîndu-le munca spre 
promovarea permanentă a noului, a 
tot ce le ste  valoros pentru progre
sul economiei ţării şi ridicarea : ni
velului de viaţă al poporului nostru.

(Agerpres)

---------------------------------------

40 de zile 
de captivitate  
in Canibodgia

( n i )

Filozofia partizanului
„Atît timp cît cel puţin unul din 

noi se mai află în viaţă, vom con
tinua să luptăm“. Dîrzenia şi ab
negaţia partizanilor din Cambod- 
gia, pe care le-am putut constata 
în cele 40 de zile de captivitate, 
demonstrează că această fca?ă re
prezintă o realitate, mai degrabă 
decit o lozincă propagandistică.

In cursul celor două săptămîni 
pe care le-am petrecut în şi în ju
rul acelei baze militare, în spate
le liniilor de partizani, Beth, Mike 
şi cu mine i-am auzit deseori dis- 
cutînd despre revoluţia pe care o 
desfăşoară, în împrejurări atît de 
grele. Cîţiva dintre partizani ne-au 
spus, în cuvinte aproape identice; 
„A trăi fără libertate şi indepen
denţă este ca şi cum ai fi mort“.

Anh Qui, unul din cei cinci par
tizani care ne păzeau, ne-a spus 
într-o zi: „Ne e dor de familiile 
noastre, dar avem datoria de a re
zista agresiunii americane. După 
ce vom învinge, ne vom duce a- 
casă în pace". Qui avusese o si
tuaţie destul de bună la Pnom 
Penh pînă la lovitura din 18 mar-

(dontinaare în pag a IV-a)
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Din colecţia Muzeului Brukenthal

TULLIO LOMBARDO
Renaşterea italiană, acest reviri

ment artistic atotcuprinzător, atinge 
apogeul Sn Cinquecento, concretizing 
du-so în formele ei cele mai pure 
în Florenţa şi Veneţia.

Veneţia, oraşul lagunelor, impor-e 
lan la republică orăşenească, devine 
cel mai mare centru artistic întrrq 
perioadă cînd pe plan economic şi 
politic începe declinul ei. Arta din 
aceas'tă perioadă apare ca un ,cto-:' 
tec al lebedei", raportat la gloria 
falnicei Veneţii, ca un preludiu al 
noii clase în ascensiune, burghezia, 
ca o rea’lizşre supremă a idealurilor 
renascentiste. Aici activează artişti 
ca fraţii Gentile şi Giovanni Bellini, 
Tiziano Vecellio, renumit portretist, 
contemporanul şi urmaşul său, ma
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. . .  PESCĂRUŞII se deplasează 
cu o viteză de 60—70 km/h şi pot 
zbura 24 de ore fără să se odih
nească, străbătînd pînă la 1 000 km?

. . .  IN ANGUIA a fost fabricat 
preparatul „Propoxat 7464“ care 
dacă se pune în apa în care înoa
tă peştii permite scoaterea acesto
ra pe uscat, timp de 48 de ore, du
pă care pot fi reintroduşi vii în 
apă proaspătă?

. . .  ÎN PERIOADA celui mgi ma
re debit al său, fluviul Amazoane
lor varsă în Oceanul Atlantic 
800 000 m* de apă pe secundă? A- 
pele sale gălbui se pot distinge în 
ocean pînă la o distanţă de 300 km 
de trial.

. . .  PRIMUL taxirgetu mecanic 
a fost inventat de egiptenii din 
antichitate, iar primul taximetru 
automat — do savantul grec Hé
rádé:

. . .  TAXIMETRUL a fost per
fecţionat de lin soldat roman? Me
canismul iui funcţiona atît de per
fect. incit autorităţile romane au 
început să măsoare cu el lungimea 
şoselelor. Unitatea de măsură era 
mila romană, egală cu 5 000 de 
paşi-

au ca...
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. . .  PRIMEL taximotor a apărut 
la Paris? Automobilul prevăzut cu 
el purta ca semn distinctiv o dun
gă galbenă

. . .  TIPARIf electrici, lungi de 
2 o . tri, pot ataca victimele lor 
cu un curent electric de 600 volţi? 
Curentul este generat de circa 
700 000 dc plăcuţe speciale care al
cătuiesc 40 lş sută din corpul peş
telui.

. . .  OAMENII de şliinţă sovie
tici au elaborat o metodă de stu
diere a modificărilor survenite în 
cîmpul magnetic al cordului? Mag- 
netocar.diogramu obţinută s-a do
vedit foşrte valoroasă pentru diag
nosticarea obiectivă şi precisă a 
diferitelor afecţiuni ale cordului.

. . .  IN LITERATURA ştiinţifică 
sínt descrise 32 de cazuri în care 
copii mici au fost crescuţi de a- 
nimale sălbatice?

. . .  IN LUME există peste 7 mi
lioane de persoane care cunosc 
limba esperanto? în această limbă 
au fost editate circa Ţ000 de cărţi 
şi apar aproximativ jQp de publi
caţii.

. . .  O FIRMA japoneza a im :- 
put să producă cin tare comerciale 
care indică simultan. p,e tabele lu
minoase. preţul mărfii şi greutatea 
acesteia? fiinarul este prevăzut cu 
dispozitive mecanice, clectrpni.ee şj 
optice.

. . .  SŢţipi|ND p seric de pa
rién ţi suferinzi de alcppjism cro
nic, oamenii de ştiinţă difl MlM® 
au constatat că la aceştia se în- 
Vilnesc mai frecvent cazuri de dal
tonism tlecii fa pcrsuanc|e nor
male?

. . .  IN PREZENT, 5 la sută din 
locuitorii globului pavnîntesc sini 
stingaei? Potrivit datelor unpr ar
heologi, în epoca de piatră. 50 la 
sută din populaţie era stângace, iar 
în epoca de bronz — numai 25 la 
sută.
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rele Veronese, Tintoretto, unul din
tre cei mai originali pictori ai Re
naşterii, Giorgione şi alţii.

Arhitectura veneţiană, aeriană şi 
grandioasă, creează permanent un 
joc feeric de umbră şi lumină, ac
centuat de reflexele apei. Alături 
de ea, sculptura se integrează orga
nic In viaţa oraşului.

Sculptura Renaşterii se detaşează 
însă de arhitectură, ridieîndu-se la 
o valoare de sine stătătoare, prin 
interesul pe care îl manifestă pentru 
om, pentru biruinţa sa asupra lu
mii. Este de altfel perioada cînd 
încep marile descoperiri geografice, 
cînd Copernic îşi elaborează teoria 
sa asupra universului, un moment 
cînd raţiunea ajunge mai presus de 
credinţă.

Printre marii sculptori ai Renaş
terii se înscrie şi Tullio Lombardo 
(1455—1532), ca unul dintre cei mai 
reprezentativi sculptori veneţieni. 
Una din lucrările sale, „Portret do 
tînăr", se află în colecţia Muzeului 
Brukenthal, intruchipigd caracteris
ticile epocii.

In primul rînd, materialul din care 
este realizată este marmura cu 
grăunte fin, material nobil al anti
chităţii, nefolosit însă în sculptura 
medievală. Un gen nou in sculptura 
Renaşterii este bustul-portret, gen 
în care se integrează şi lucrarea 
din Sibiu. Această formă este un 
omagiu adus omului care a reuşit, 
prin inteligenţa şi energia sa să se 
realizeze în viaţă.

întoarcerea la antichitate, trăsă

tură a Renaşterii, este evidentă în 
opera sculptorului. Pentru aceasta 
pledează similitudinea compoziţiei 
busturilor sale cu aceea a sculptu
rilor funerare din epoca romană. 
Motivul linărului cu buzele tragic 
întredeschise, tratarea părului şi 
plasticitatea reliefului sint de inspi
raţie elenă. Nu este vorba insă de 

. o acceptare servilă a antichităţii, ci de 
o preluare creatoare a ei. In acest 
sens, tratarea pieptului gol al tî- 
nărului esle conformă spiritului re
nascentist.

Putem aminti şi alte lucrări care 
vin să sublinieze talentul de por
tretist al lui Tullio Lombardo. Mo
numentul funerar al lui Giudarello 
Giudarelli, compoziţie în care per
sonajul culcat, îmbrăcat în armură, 
impresionează prin contrastul dintre 
rigiditatea corpului şi fineţea aproa
pe transparentă a feţei. „Dublul por
tret“ din Museo. Archeologico din 
Veneţia şi „Bachus şi Ariadna" din 
Viena, impresionează prin redarea 
moliciunii cărnii şi a părului ondu
lai.

„Portretul de tînăr“ din Muzeul 
Brukenthal rămîne una dintre cele 
mai reprezentative opere ale ma
relui sculptor, o capodoperă a Re
naşterii veneţiene.

Prof. CORINA MARTAC

TULLIO LOMBARDO CAP DE TÍNAU

O - 2  ci 3
Universitate

pentru părinţi
La Varşovia funcţionează de 25 de 

ani o universitate pentru părinţi, unde 
aceştia învaţă cum să-şi educe corect 
copiii.

Aici se ţin cicluri de cursuri de e- 
ducaţie familială, completate cu dis
cuţii, consultaţii şi filme. Prelegerile 
tratează despre viaţa de toate zilele 
a familiei, dezvoltarea şi educaţia co
pilului, măsuri profilactice, metode de 
a învăţa şi ajuta copilul să înveţe şi 
să-şi aleagă o profesie.

In afară de aceste cursuri obişnuite 
se mai ţin şi unele pe teme mai spe
ciale ca prelegeri pentru tinerii că
sătoriţi, lecţii de prim-ajutor şi de 
igienă.

Pe lingă universitate funcţionează 
cabinete de consultaţie psihologică şi 
pedagogică, menite să vină în ajuto
rul părinţilor şi tineretului în diferite 
probleme.

Universitatea pentru părinţi din 
Varşovia este membră a Federaţiei 
internaţionale a şcolilor pentru pă
rinţi. Ea colaborează de mult şi face 
schimb de experienţă cu instituţii de 
acest fel din alte ţări.

Unde duce lăcomia
Uneori, mîlul de pe fundul străve

chilor mări şi oceane ascunde, păstra
te de milioane de ani, scene uimi
toare din viaţa locuitorilor lor. In ri
nele cazuri, datorită unor descoperiri 
rare, paleontologii află amănunte in
teresante despre biologia unor ani
male care au murit de mult.

Cu 9 milioane de ani în urmă, un 
porteus lung de 4,20 m a- atacat şi 
înghiţit un ihtiodectes întreg, lljng 
de 2 m. Ambele specii de peşti sínt 
strămoşii îndepărtaţi ai scrumbiilor 
din zilele noastre. Aproape imediat 
după „ospăţul“ extraordinar, porteu.sul 
a murit, a căzut la fund şi s-a păs
trat în mii, ca o dovadă a urmărilor 
lăcomiei. Drama s-a petrecut într-.o 
mare antică, care acoperea actualul 
stat Kansas din S.U.A.

Bicicleta electrică
O companie japoneză a produs pri

ma bicicletă din lume propulsată cu 
ajutorul curentului electric. Energia 
n,ecesai^ este-.burniţată j ie  a, lutheri# 
de nidielrcydmhr. Gempar#a afirme 

-Că bicicleta se poate deplasa cu o sin
gură baterie cu viteza maximă de 20 
km/h, 'pe o distanţă de Ş0 km. Bate
riile pot fi recondiţionate acasă. Noul 
model a fost prezentat la „Kxpo-70“, 
după care va începe să fie produs în 
serie.

Algă gigantică
Un grup de cercetători argeritinicr)i, 

specialişti în biologia marină, a des
coperit în Antarctida o algă lungă de 
15 m. Această specie este foarte nu
tritivă, conţin-înd 12 la sută proteine, 
o maţe cantitate de vitamine C şi al
te substanţe.

încă din anul 1966, întreprinderi 
particulare de pe litoralul Pa.tagoniei 
au început să fabrice preparate din 
această algă. Se consideră că ca va 
constitui o valoroasă materie primă 
pentru industria alimentară a viito
rului.

Primul videofon 
în funcţiune

Prima reţea mondială de videofon 
(telefon care transmite, în aceiaşi 
timp. vocea şi imaginea interlocuto
rilor) a intrat de curînd în funcţiune

PROGRAMUL TV
LUNI, 27 iulie 

18,00

MIERCURI, 29 iulie

18,05
13,35
19,0-0

19,20

19.30
20,00

21,00
21,50
22.10
22.25
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Emisiune peritru tigeret. 
Panoramic ştiinţific. 
Actualitatea în economie — 
Reportaj din Cluj, Sibju şi 
Satu Mare.
1001 de seri — Emisiune pen
tru cei miei- 
Telejurnalul de seară.
Roman foileton. Iluzii pier
dute (episodul al II-lea). 
Steatra fără nume,
Ţejeglob. Itinerar elveţian. 
Telejurnalul de noapte. 
Ramp3-
închiderea emisiunii.

18.00
18.05

18.30 
19,20

19.30 
20.00 
20,15

20.35

22.20
22*35

23.00
23,10

Deschiderea emisiunii. 
Universal şotron.
Enciclopedie pentru copii: 
Litera „T“.
Cabinetul economic TV.
1001 de seri — Emisiune pen
ce) mici.
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Festivalul naţional de folclor. 
Ediţia a Yl-a. Transmisiune 
de pe litoral. 
Tejfircinemşţeca: O zi la 
curse. Comedie cu Groucho, 
Chico şi Harpo Marx. 
Emisiune literară.
Gala marjlor interpreţi 
mâni: David Ohanezjan. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

ro-

MARIT, 28 iu)ie

18.00
18,05

18,50
19.20

19,30
20.00
20,15

22,00

22,35
23.00
23.10

Descinderea emisiunii. 
Emisiune pentru copii şi ti
neret-
Actualitatea în economie.
)PQ1 de seri — Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Seară de teatru. A 12-a noap
te — de 'W. Shakespeare — 
producţie a studiourilor en
gleze.
Prim plan. Sculptorul Milita 
Petraşcu.
Muzicorama TV.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

JOI, 30 iplie

10.00 Reluări la cererea telespecta
torilor. Film artistic: Rebecca.

12.00 Închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

17.30 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară.

18.00 Mult e dulce şj frumoasă. 
18.25 La volan. Emisiune pentru

conducătorii auto.
18.40 Cadran internaţional.
19.20 1001 de seri — Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Roman foileton. Moara de 

Paci (I).
21.20 Idei contemporane.
21.50 Poşta TV.
22,05 Din carnetul cu . amintiri 

„Cerbului de aur“ Recital 
Amaiia Rodriguez. .Seiecţiuni

din gala laureaţilor: Angela 
Similea .şi Doina Spătaru. 

22,45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

VINERI, 31 iulie

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Sumarul serii 
Turism-vacanţă ’70.

18.20 Căminul.
19.20 1001 de seri. — Emisiune 

pentru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20,15 Film artistic. Atentatul de U 

Sarajevo. Film produs de stu
diourile iugoslave.

21,40 Mai aveţi o întrebare?
22,35 Vernisaj în... X major.

Emisiune muzi.cal-distracti ă
23.00 Telejurnalul de noapte.
23,10 închiderea emisiunii.

SllNfBATA, 1 august

pe

al

15,00

17.00
18.15

19.20

19.30
20.00 
21.00

21.50
22.00
23.05
23.15

23.30

Deschiderea emisiunii. 
Campionatele mondiale c 
caiac-canoe. Transmisiune 
directă de ia Copenhaga. 
Emisiune în limba germ. 
Bună scafa, fete! Bună sein 
băieţi!
1001 de seri — Emisiune per 
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Teie-enpiclopedia.
Film serial: Incompatibilii 
Un nou serial de aventuri. 
Fapt divers.
Parodii muzicale.
Revisteje săptârpudi. 
Telejurnalul ele noapte. 
Sport.
închiderea emisiunii.

in eraşul Pittsburgh (Pennsylvania). 
Dacă unul dintre interlocutori este 
surprins tn zori !ntr-o ţinută mai pu
ţin riguroasă, un mecanism special 
bruiază automat imaginea. Pe ecran 
nu apar decit o serie de linii orizon
tale.

Pînă în prezent, au fost instalate 
35 de videofoane la Chicago şl Pitts
burgh. Pînă la şfîrşitul lui 1971 vor fi 
instalate astfel de aparate la Was
hington, Cleveland, Detroit, Philadel
phia şi, poate la New York.

Pentru anul 1975 s-a prevăzut a fi 
construite 100 de mii de aparate, dar, 
pentru moment, ele sínt destul de 
costisitoare: 800 dolari taxa pentru in
stalare şi aceeaşi sumă ca abonament 
lunar.

Monştri tîrîtori
Şerpi monstruoşi au fost văzuţi, de 

curînd, pe riviera angoleză. în preaj
ma localităţii Rio Cutato. Cel care a 
fost martorul teribilei apariţii, un 
pescar de coastă, a relatat următoa
rele. „Tocmai peseuiam în preajma 
ţărmului, cînd în faţa ochilor, mei s-a 
desfăşurat un straniu spectacol care 
m-a împietrit. în şir indian, înaintau 
trei şerpi cu capete mari cam de 40 
cm, negre, cu corpul lung de 20 m 
şi cu un diametru de circa 30 cm. O- 
chii lor semănau cu ai noştri, dar 
erau mult mai mari (cam cit cei de 
bufniţă). Corpul era de un negru stră
lucitor şi monstruos. îmi era o frică 
teribilă şi n-am făcut nici o mişcare. 
Cei trei şerpi au trecut liniştiţi unul 
în urma celuilalt, şi apoi au dispă
rut“.

Povestirea pescarului angolez con
firmă existenţa şerpilor de proporţii 
uriaşe care au fost observaţi, pentru 
prima dată, cam în aceeaşi regiune 
de coastă, acum şapte agi. de către 
germanul Kai von Ahlefeldt.

Continuăm cu publicarea rezultate
lor meciului amical de compoziţie 
Sibiu—Nikolafev.

MASA 2 cu tema: „Ganiage", cu 
coipbinaţia alba în cursele efectuate 
de aceeaşi figură albă.

L<)CUfile I—II „ex-ficquo“:

271 NICOLAE IONLSCL
Mediaş (Romănla)

272. YLADIAIIK IV.IENKO
Nikolajev (U.R.S.S.)

Secvenţe din serialul „Haiducii“, care se turnează In a c e s t a  z i i #  f a  
Sibiu. Regizorul Dinu Cocea, interpretindu-şi rolul său ( s c e n a  d e  s u s )
O zi „vieneză“ obişnuită (cadrul din mijloc). Florin Piersic, haiducul 

ajuns la Viena în căutarea tezaurului ţării (cadrul d e  j o s ) .

Fotoi FRED NUSS

s a h
Iniţial înclinam să acord locul I pri

mei probleme pentru economia ma
terialului (Meredith). Ulterior mi-am 
dat seama însă că abundenţa mate
rialului ia problema a doua este jus
tificată prin existenţa celor patru 
curse, dintre care două tematice. De 
aceea, le-am plasat pe amîpdquă ia 
egalitate. (P. M.)

Pentru dezlegarea problemelor, cu 
indicarea curselor şi variantelor te
matice, vqm acorda cite 3 puncte. 
Termen — 15 zile după publicarea 
problemelor. Va urma.

Dezlegările problemelor
264: J.f7! (am. cvadruplă: 2.Ţe5, ff. 

fii. g5x) Te7 (Th4, T:dß, T:g3) 2.Ţe5 
(Tf4. Tf6. Tg3)X — „Fleck“. Apărări 
totale (..Karlström): 1.... X:d5 (D:f3, 
Ţ:f7. T:h5) 2.T:d5(:f3, :f7. :h5)X. Sim
plu şi destul de monoton.

265. Joc aparent: 1. ... Cd4 -;Cd7X, 
1 . ... X'e6 2.Cc6x, 1 .  . . .  Nd£> 2.T:d5x,
1. ... NfO 2.D:f6X. V ariante secunda
re. nelegate de jocul tematic: 1. ... g5 
(Tfl) 2.Dfâ(e4) .

Soluţia: l.Dg4! (am.2.Dgâ ). Prime
le două maturi din jocul aparent se 
ţransferă în sojuţie drept răspuns la 
alte mutări ale negrului: 1. ... Xdă
2. CT17X şi 1. ... Xfti 2.Cc6X. La celelal
te mutări din jocul aparent apar răs
punsuri de mat cu totul noi: 1. ... Cd4 
2.D:d4x şi 1. ... Ne6 2.T:e6x. ceea ce 
constituie o schimbare simplă a ma
turilor.

Faptul că avem la această proble

mă atît transferarea maturilor, cit şi 
schimbarea simplă a maturilor, iar 
la toate mutările tematice de apărare 
există răspunsuri de mat şi in jocul 
aparent, ne face să considerăm rea
lizarea temei „Ruhlis“ în forma ei 
ideală!

2.66. Joc aparent: 1. T:e3 2.Cf2x,
1. ... N:e3 2.C:p3X, 1. ... f5 2.0:1)) .

Soluţia: I.C'c4! (aim 2.Df5x) Rd3
2. Cf2X, 1. ... R:d5 2.L-.C3X, 1. ... Iff3 
2.)):f)lX. Aici nu găsim decit trei ma
turi transferai,e din jocul aparent, 
lipsind variante eu schimbarea sim
plă a maturilor. Avem deci „Ruhlis“ 
simplu!

267. Joc aparent: 1. ... Cg6 ad-lib. 
2.i'ge7x, 1. ... Cg4 ad-lib. 2.Cf6.X,
1. ... N ad-lib. 2.c4x.

Soluţia: l.N:eă! (Zugzwang!) G6:o5
2. Cgt'7X, 1. ... C4:c5 2.CKX, 1. ... N:
eö 2.C4X. .Avern deci trei maturi 
transferate din jocul aparent, la ca
re se mai adaugă trei maturi schim
bate drept răspuns la mutările negru
lui din jocul aparent: 1. ... Cg6 ad- 
lib. 2.Cfc7x. 1. ... Cg4 ad-lib. 2.Ce3 , 
1 ... N ad-lib. 2.p(:)d4x. Avem deci 
„Ruhlis“ complet! Subliniem că mută
rile negrului, care au permis trans
ferarea maturilor din jocul aparent; 
nici n-au fost posibile în poziţia ini
ţială. ceea ce denotă că aici n-ar pu
tea fi vorba d.e forma ideală a te
mei. Var. secundară: 1. ... R:e5 
2.Dc5x. *■

A. !'. I.

Careu agricol
ORIZONTAL: 1. Legumă la prima recoltă — Conţine 

fosfaţi. 2. Legume ia subsol! 3. Pămînt redat agricul
turii — Floarea griului. 4. Vige cu strănuturi — Cio- 
cîrlje. 5. Tudor Pumitreşcu — Ogor în repaos. 6. Ofi
ciul plimbăreţilor — Cooperatoare. 7. Oraş în Franţa 
■—- Muncă agricolă. 8. Intrată-n războaie — Doi ştîu- 

. jeni! ... în fasole! 9. Bobul-mamă — Personaj feigjnin 
din romanul „Ion" de L. Rebreanu. 10. Tăvălug! li. 
Producători de in — Afinează ţarina (pi.).

VERTICAL: 1. Plugari moderni! 2. Semi-seră! 3. iri
gai — Timpul culesu)ui. 4. Veştejit —- Literă chirilică. 
5 Gospodări,e anexă — Prefix, fi. De bătut cu barosul! 
— Rezemate pe tinjală! 7. Domn fără suflet! — Paie 
cită frunză şi iarbă! — Azuga (abrev. P.T.T.) 8. Naos 
fără intrare! — Inimi de zahăr! — Grăsime pentru cos- 
meticieni (pop.) 9. A rezolva un conflict -— La fasolea 
bătrînă. 10. Tin povara carului — Buchet de spjce. 11. 
Maşină agricolă.

Cu\inte rare: PION - IER

ZENO ŢUBDEANU

DEZLEGAREA CAREULUI
apărut în ziarul nr. 749, clin 19 iulie

1. FLORÄREASA — AS. 2. LOCAL — AŞEZARE. 3. 
OCUPAT — ANONIM. 4. RALIURI — I — TEN. 5. |L.A
— NÄSCOCELI. 6. — IRA — GĂURIT — 1 .7 . .STIN
GĂ,CI —  ŢEVI. 8. TA — TOT — ERA — OC. 9. 1 i AR
— OS — OTITĂ. 10. METEORIŢI — BAT. 11.- A — 
ENA — SU — OŞTI. 12. TENORI — CALE — V. !3. 
INŢRANŞiGjENŢ A.

I 2 3 6 7 8 3  10 11 \
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COMUNICAT
cu privire la cea de-a 48-a şedinţă a Comitetului 
Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

în perioada 21—24 iulie a avut 
Idc la Moscova cea de-a patruzeci 
şi opta şedinţă a Comitetului Exe
cutiv al Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc. La şedinţă au parti
cipat: T. Ţolov, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Bulgaria, F. Hamouz, vice
preşedinte al guvernului Republicii 
Socialiste Cehoslovace, G. Weiss, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Democrate Ger
mane, B. Dughersuren, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri al Re
publicii Populare Mongole, P. Ja- 
roszewicz, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri al Republicii Popu
lare Polone, Gh. Rădulescu, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, A. 
Apro, vicepreşedinte al Guvernului 
Revoluţionar Muncitoresc-Ţărănesc 
Ungar, M. Leseciko, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Uni
unii Republicilor Sovietice Socialiste

Şedinţa a fost prezidată de Gh. 
Rădulescu, reprezentantul Republi
cii Socialiste România.

In legătură cu sărbătoarea naţio
nală a Republicii Populare Polone, 
cea de-a 26-a aniversare a renaşte
rii Poloniei, Gh. Rădulescu, preşe
dintele Comitetului Executiv, a 
adresat In numele Comitetului Exe
cutiv al C.A.E.R. tovarăşilor polo
nezi, participanţi la şedinţă, căldu
roase felicitări şl a urat oameni
lor muncii din Republica Populară 
Polonă noi succese în construirea 
socialismului.

Examinînd problema referitoare la 
sarcinile care decurg din hotărîrile 
celei de-a XXIV-a sesiuni a Consi
liului, Comitetul Executiv a adoptat 
măsuri cu privire la realizarea ho- 
ţărîrilor sesiunii.

Comitetul Executiv a examinat ra
poartele preşedinţilor grupelor de lu
cru şl al preşedintelui Comisiei Per
manente 6.A.E.R. pentru standardi- 
eare, referitoare la îndeplinirea lu
crărilor privind pregătirea capitole

lor corespunzătoare ale proiectului 
programului complex de perspectivă 
al adâncirii şi perfecţionării în con
tinuare a colaborării şi dezvoltării 
integrării economice socialiste a ta
rilor membre ale C.A.E.R. Rapoartele 
au fost prezentate de preşedinţii gru
pelor de lucru: N. Baibakov — vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării al U.R.S.S., V. Ki
rillin — vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, preşedintele Comi
tetului de Stat pentru Ştiinţă şi Teh
nică de pe lingă Consiliul de Mi
niştri al U.R.S.S., J. Trendota — mi
nistrul finanţelor al R.P.P., J. Biro — 
ministrul comerţului exterior al 
R.P.U J&1. Seifryd — ministrul căi
lor di ™ , Miunicatii al R.P.P., N. Fad- 
deev —' secretarul C.A.E.R., I. Ran
ee v — preşedinte a.i. al grupei de 
lucru, adjunct al ministrului agricul
turii şi industriei alimentare al 
R.P.B., şi H. Merbach — preşedinte 
a.i. al Comisiei Permanente C.A.ff.R., 
pentru standardizare, preşedinte a.i. 
al Oficiului de standardizare al 
R.D.G.

Comitetul Executiv a aprobat ac
tivitatea de pregătire a capitolelor 
corespunzătoare ale proiectului pro
gramului complex, desfăşurată de 
grupele de lucru şi Comisia Perma
nentă C.A.E.R., pentru standardiza
re şi a dat sarcină comisiei de re
dactare constituite să pregătească 
proiectul programului complex şi a 
altor documente, legate de adopta
rea şi înfăptuirea programului com
plex.

Comitetul Executiv a adoptat ra
poartele cu privire la problemele co
laborării în domeniul activităţii de 
planificare, pregătite de grupa de lu
cru, formată din preşedinţii organe
lor de planificare din ţările membre 
ale C.A.E.R., a recomandat ţărilor 
membre ale C.A.E.R., şi, de aseme
nea, a trasat sarcină organelor Con
siliului ca, în activitatea viitoare 
privind coordonarea planurilor cin

cinale de dezvoltare a economiilor 
naţionale ale ţărilor membre ale 
C.A.E.R., planificarea comună de că
tre ţările interesate a unor ramuri 
industriale şl tipuri de producţii, 
precum şi probleme ale coordonării 
principalelor investiţii care prezin
tă interes reciproc, să se călăuzeas
că după prevederile de bază ale ra
poartelor adoptate.

Comitetul Executiv a luat la cunoş
tinţă modul de efectuare, pe cale 
multilaterală, a schimbului sistema
tic de experienţă privind perfecţio
narea sistemelor de planificare şi 
conducere a economiei naţionale din 
ţările membre ale C.A.E.R.

S-a recomandat ţărilor membre ale 
C.A.E.R. şi s-a trasat sarcină orga
nelor Consiliului să înfăptuiască mă
suri cu privire la realizarea princi
palelor direcţii ale dezvoltării cola
borării în soluţionarea problemelor 
asigurării ţărilor membre ale C.A.E.R. 
cu produse ale ramurilor de com
bustibil şi energie, metalurgiei şi ale 
altor ramuri producătoare de materii 
prime, precum şi în domeniul 'spe
cializării şi cooperării in producţie; 
de asemenea, să continue activitatea 
cu privire la concretizarea principa
lelor direcţii ale dezvoltării colabo
rării în aceste domenii, îmbinînd 
desfăşurarea lucrărilor respective cu 
coordonarea planurilor pe o perspec
tivă îndelungată. Organelor C.A.E.R. 
corespunzătoare li s-a dat sarcina să 
pregătească propuneri referitoare la 
dezvoltarea de către ţările interesa
te, la nivelul tehnico-ştiinţific mo
dern, pe baza specializării şi coope
rării, a producţiei de vagoane de 
marfă şi locomotive Diesel electrice, 
autocamioane de mare tonaj, trac
toare, maşini agricole, linii tehno
logice complete şi utilaje pentru o- 
biective agricole.

Participanţii la şedinţă au exami
nat şi au adoptat materialele privind 
bazele organizatorice, economice şi 
juridice ale colaborării tehnico-ştiin- 
ţifice dintre ţările membre ale 
C.A.E.R., pregătite de grupa de lu
cru, formată din preşedinţii comite
telor pentru ştiinţă şi tehnică. S-a 
considerat oportun ca ţările membre 
ale C.A.E.R. şi organele Consiliului 
să folosească aceste materiale la rea
lizarea colaborării tehnico-ştiinţifice.

Comitetul Executiv a examinat
rapoartele prezentate . de Comisia
Permanentă a C.A.E.R. pentru side
rurgie cu privire la colaborarea în 
continuare în vederea asigurării ne
cesarului ţărilor membre ale 
C.A.E.R. cu materii prime pentru si
derurgie pe perioada 1971—1975 şi
pînă în anul 1980, cu privire la ten
dinţele consumului de laminate din 
metale feroase, preconizat de ţările 
membre ale C.A.E.R. pe perioada
1971—1975, precum şi considerente
le referitoare la îmbunătăţirea struc
turii producţiei şi consumului de 
ţevi sudate şi trase în anii 1971— 
1975. Comitetul Executiv a adoptat 
hotărîri corespunzătoare în aceste 
probleme.

La şedinţa Comitetului Executiv a 
fost aprobat regulamentul Institutu
lui international pentru probleme 
economice ale sistemului mondial 
socialist.

Comitetul Executiv a examinat şi 
a adoptat hotărîri cu privire la o 
serie de alte probleme ale colabo
rării economice şi tehnico-ştiinţifice 
a ţărilor membre ale C.A.E.R.

Şedinţa Comitetului Executiv s-a 
desfăşurat. într-o atmosferă de prie
tenie şi înţelegere reciprocă.

K.D. VIETNAM. Pagubele pricinuite de raidurile aviaţiei inamice 
se înlătură în timp minim, prin participarea însufleţită a tuturor 
speialiftilor. In foto; repararea unei secţii a termocentralei Thanh 

Hoa din R.D. Vietnam

4 0  de zile de captivi
tate în Cambodgia

(Urmare din pag. I)
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tie şl a renunţat la ea pentru a 
lupta.

Un altul dintre cei cinci, Anh 
Tu, mi-a şrătat o dată fotografia 
soţiei sale. Mi-a spus că ea a fost 
ucisă în cursul unui raid aerian, 
iar fetiţa lor a fost luată în gri
jă de prieteni. Suferă din cauza 
asta, dar nu se va întoarce acasă 
înainte ca revoluţia să iasă învin
gătoare.

Altul, Anh Hai, mi-a spus: „Re
voluţionarul nu duce lipsă de fa
milie. El are pretutindeni o mamă, 
un tată, fraţi şi surori. După vic
toria revoluţiei, el poate să se în
toarcă acasă la familia sa şi să 
ducă o viaţă normală“. Avea nu
mai 25 de ani, dar a participat la 
100 de lupte.

El ne-a vorbit apoi despre stra
tegie. Ne-a spus cum fac faţă for
ţele de guerilă bombardierelor „B- 
52“, arma teroarei, care lansează 
încărcături întregi de bombe, fie
care bombă săpînd cîte un crater 
de mărimea unei case. Anh Hai 
vorbea cu dispreţ despre „B-52“. 
„Am apucat trei raiduri cu „B-52“. 
O dată ce ai căpătat experienţă, 
data următoare nu mai este chiar 
atît de greu“. S-a aşezat dintr-o 
săritură pe mîini şi pe picioare, 
pentru a-mi arăta cum se parează 
suflul exploziilor, pînă la înceta

rea raidului. „Numai o lovitură în 
plin are efect, a adăugat el. Raza 
de distrugere este mică“.

Din sat în saf, 
din casă în casă

Trecuseră două săptămîni. In cea 
mai mare parte a timpului, ne de
plasam de la un sat la altul cu 
maşina, uneori fără faruri, de o- 
bicei pe drumuri înguste şi noro
ioase. Nu de puţine ori, maşina 
se împotmolea în cîmpurile de o- 
re7. In cele din urmă, la o inter
secţie, am fost opriţi şi, fără nici 
o explicaţie, ni s-a ordonat să co- 
borîm. Nu am mai văzut maşina 
de atunci. Am pornit pe jos, în 
flanc cîte unul, pe un drum se
cundar. Parcurseserăm vreo şapte 
mile. Aveam impresia că ceva nu 
este în regulă. Ni s-a spus să aş
teptăm într-un fel de şopron, aco
perit cu stuf. Eram foarte obosiţi. 
Mike s-a ţrîntit pe pămînt, Beth 
s-a aşezat rezemată de, un pom, 
iar eu m-am întins pe o bancă.

In zori, am pornit din nou pe 
jos, cale de încă o oră. Mergeam 
din casă în casă. Aşteptam afară, 
în timp ce unul din însoţitorii noş
tri intra, pentru a vedea dacă pu
tem fi găzduiţi. Dar în fiecare loc 
răspunsul era negativ. A fost o 
experienţă neobişnuită.

In cele din urmă, am fost cazaţi 
într-o mică colibă. Anh Tu ne-a 
explicat: „Oamenii de aici nu ne 
cunosc şi, cînd ne-au văzut cu 
trei occidentali, nu au vrut să 
creadă că facem parte din Frontul 
Naţional Unit din Cambodgia. Dar, 
în cele din urmă, i-am convins. 
Acum ne urează bun venit şi ne 
dăruiesc alimente“.

Şi-au riscat viafa 
pentru noi

Noi le-am dăruit un joc de şah. 
Dar în curînd ne vom da seama 
că ei şi-au riscat viaţa pentru noi.

S-a întîmplatMa 9 iunie. Ne luam 
dejunul, adunaţi în jurul unui 
castron de orez. Liniştea a fost 
deodată întreruptă de zgomotul u- 
nor elicoptere americane, care s-au 
apropiat mai mult ca niciodată în 
ultima lună. Am strîns repede că
măşile şi schimburile care erau’în
tinse la uscat şi, ghemuindu-ne cu 
genunchii la bărbie, 4ie-am adă
postit într-o colibă de stuf, unde 
ne refugiam de obicei în timp de 
ploaie. Unul din soldaţi, căruia noi 
îi spuneam „Yogi“, s-a tîrît cu ca
rabina pînă la un pom. Anh Ba 
şi-a luat la rîndul său arma, aver- 
tizîndu-ne să stăm camuflaţi şi, 
orice s-ar întîmpla, să nu fugim. 
Apoi a pornit-o spre pădure.

CoiiYOcarea 
C onsiliu lui 

tie S ecu r ita te  
în p ro b lem a  

N am ib iei
New York 25 (Agerpres). Consi

liul de Securitate a fost convocat 
la cererea Finlandei, Nepalului, 
Sierrei Leone, Zambiei şi Burundi 
pentru miercurea viitoare la ora 
19,30 GMT, pentru a lua în dez
batere problema situaţiei din Afri
ca de Sud-Vest (Namibia).

După cum se ştie, problema 
Africii de Sud-Vest a constituit 
obiectul unor repetate dezbateri 
în cadrul diferitelor organisme ale 
O.N.U. Adunarea Generală a 
O.N.U. a anulat mandatul acordat 
după primul, război mondial Re
publicii Sud-Africane de către 
Liga Naţiunilor, de a administra 
acest teritoriu, plasîndu-1 nominal 
sub propria sa administrare. R.S.A. 
a refuzat însă să recunoască aceas
tă hotărîre.

In cadrul pregătirilor reuniunii 
de miercuri a Consiliului, la se
diul O.N.U. a fost difuzat rapor
tul grupului de lucru al Comisiei 
pentru drepturile omului, în care 
se înfăţişează situaţia grea a popu
laţiei din Namibia. Grupul de 
lucru a audiat 19 martori, ajun- 
gînd la concluzia că autorităţile 
sud-africane procedează în Nami
bia la transferuri forţate de popu
laţii, torturează pe deţinuţi din 
închisori şi lagăre şi favorizează 
exploatarea muncii populaţiei in
digene de către companiile miniere 
străine.

JAPONIA. In foto: aspect de la demonstraţia care a avut loc în 
apropiere de baza militară americană Yokota

Moi arestări 
in Bolivia

I,a Paz 25 (Agerpres). — In vir
tutea stării excepţionale instituite 
marţea trecută în Bolivia, autori
tăţile au procedat la noi arestări 
în capitala ţării — La Paz. Prin
tre cei arestaţi se numără lideri 
ai partidelor politice, organizaţii
lor sindicale şi studenţeşti. Prin
tre cei reţinuţi s-ar afla şi Jüan 
Lechjn, preşedintele Federaţiei mi
nerilor şi fost vicepreşedinte al 
ţării.

Aceste arestări, apreciază obser
vatorii de presă, riscă să provoace 
o v ie  nemulţumire in rîndul mi
nerilor şi studenţilor, ceea ce va 
complica şi mai mult situaţia po
litică încordată din această ţară. 
Vineri dupâ-amiază, poliţia a in
tervenit, făcind uz de gaze lacri
mogene, pentru a împrăştia o de
monstraţie a studenţilor din capi
tala boliviana.

Totodată, după sosirea la La 
Paz a celor doi tehnicieni vest- 
germani, eliberaţi de răpitorii lor, 
în schimbul punerii în libertate 
a 10 deţinuţi politici, guvernul a 
ordonat trimiterea de trupe in re
giunea Teoponte, unde se presu
pune că ar acţiona detaşamente de 
partizani.

Recrudescenţa mişcării de parti
zani are loc in condiţiile in care 
in orientarea de pînă acum a gu
vernului bolivian au intervenit 
unele schimbări ca urmare a pre
siunilor curentului conservator din 
cadrul forţelor armate.

Dejucarea unui complot în Libia
Tripoli (25 (Agerpres), — Preşe

dintele Consiliului Comandamentu
lui Revoluţiei din Libia, Moamer El 
Gedafi, a anunţat descoperirea 
unui complot care urmărea răs
turnarea actualului guvern. El a 
precizat că din grupul de complo
tişti, dintre care 11 au fost ares
taţi, fac parte mai mulţi ofiţeri 
de poliţie aflaţi în retragere, per
soane care aveau legături cu fosta 
familie regală şi oameni de afa
ceri.

De la lovitura de stat care a 
dus la înlăturarea monarhiei, la 1 
septembrie 1969, acesta este al 
doilea complot, după cel de la 10 
decembrie, cînd au fost arestaţi 30 
de ofiţeri.

Anunţarea de către şeful statu
lui libian a acestei noi tentative 
de lovitură de stat a constituit o 
surpriză, subliniază observatorii 
politici. Moamer El Gedafi nu a 
făcut precizări asupra datei des
coperirii complotului.

Procesul „fam ilie i“  de 
h ip p ie s  de la

Los Angeles 25 
(Agerpres). — Vi
neri s-a deschis la 
Los Angeles proce
sul asasinilor pre
zumtivi ai actriţei 
Sharon Tate, mem
brii „familiei“ de 
hippies, al cărui 
mentor era Charles 
Manşon. Prima zi a 
acestui proces, de 
mare răsunet în 
Statele Unite, a de
butat prin citirea 
actidui de acuzare, 
in care se spune, 
printre altele, că 
Manşon, în virstă de 
35 de ani, din care 
20 de ani i-a petre
cut în diverse în
chisori, a imprimat 
„familiei“ de hip
pies o filozofie a 
violenţei. Procuro
rul a relevat liniile

generale ale depo
ziţiei pe care Linda 
Kasabian, unul din 
„discipolii“ lui Man- 
son, a acceptat s-o 
dea în calitate de 
martor. Alături de 
Manşon, pe banca 
acuzaţilor se aflau 
Patricia Kernwin
kel, 22 de ani, Su- 
zan Atkins, 21 de 
ani, şi Leslie Hou
ten, 19 ani.

După citirea actu
lui de acuzare, la 
bară a fost chemat 
tatăl actriţei Sha
ron Tate, care, după 
asasinarea fiicei sa
le, a demisionat din 
armată pentru a în
treprinde o anchetă 
personală asupra ca
zului. Col. Täte i 
s-a cerut să identi
fice fotografiile fii

cei sale şi a decla
rat că a văzut-o pe 
aceasta pentru ulti
ma dată cu o lună 
înainte de a fi u- 
cisă. A fost audiat 
apoi omid de servi
ciu care a descope
rit cadavrele celor 
cinci victime asasi
nate de Manşon şi 
„familia“ sa de hip
pies. Acesta a con
firmat că victimele 
aveau nenumărate 
lovituri de cuţit, iar 
pe uşa apartamentu
lui era scris „pigs“ 
(porci). El va mai 
fi audiat în calitate 
de martor.

Curtea îşi va re
lua dezbaterile luni, 
cînd va fi audiată 
Linda Kasabian.

Elicopterele zburau foarte jos, 
deasupra noastră. Am auzit rafale 
de mitralieră — probabil „salve de 
recunoaştere“. Intr-o pauză a ata
cului, Yogi ne-a spus să ne adă
postim sub podeaua suspendată a 
colibei. Raidul a durat 45 de mi
nute. La plecarea elicopterelor, ni 
s-a ordonat să părăsim coliba, iar 
Yogi ne-a dus pe căi întortocheate 
pînă la o .ascunzătoare, la depăr
tare de o jumătate de milă.

In cele din urmă s-a întors Anh 
Ba şi am putut afla cum am scă
pat. Schiţînd cu un băţ în noroi, 
ne-a arătat unde stătuse ascuns, 
în colibă. A marcat cu un cerc lo
cul în care unul din cele cinci e- 
licoptere, la numai 50 de iarzi, se 
lăsa în jos în căutarea unui o- 
biectiv. El a arătat apoi cum- s-a 
dus în ocol, pînă la un punct de 
partea opusă a zonei atacate şi a 
tras trei focuri în unu.1 din elicop
tere pentru a abate atenţia de la 
locul în care ne aflam noi. Este 
foarte posibil că numai în felul a- 
cesta am putut scăpa cu viaţă...

Raidul a creat o apropiere în
tre noi toţi. După ce elicopterele 
s-au îndepărtat, ne-am întors la 
coliba noastră. In timp ce beam 
cîte un ceai, Anh-Ba ne-a spus: 
„Cel mai rău lucru pe care îl pu
teaţi face ar fi fost să fugiţi şi 
să vă arătaţi' americanilor. Dacă 
s-ar fi întîmplat asta, ar fi trebuit 
să vă împuşc. Dar, orice s-ar fi 
întîmplat, tot nu trăgeam în voi, 
pentru că ştiu că nici voi nu aţi 
face asta. V-am observat atent. 
Ştiu că sînteţi oameni buni“.

Dudman descrie, în continua
re, diferite episoade din capti
vitate, care oglindesc pe de o 
parte spiritul de omenie în ca
re au fost trataţi prizonierii, pe 
de altă parte abnegaţia şi hotă-

rîrea neclintită cu care forţele 
de rezistenţă populară din Cam
bodgia luptă pentru respinge
rea agresiunii americano-sud- 
vietnameze.

După punerea lor în liberta
te, Dudman îşi încheie însem
nările cu următoarele concluzii:

S. U. A. au greşit 
în Cambodgia

■ „Consider de datoria mea să fac 
ceea ce un reporter face rareori 
— să-mi exprim cîteva păreri per
sonale...

Cele ce am văzut şi am auzit 
în aproape şase săptămîni de cap
tivitate m-au convins că politica 
americană ajută la crearea condi
ţiilor unui „război popular“, o lup
tă îndîrjită şi prelungită, dusă de 
un front hotărît de partizani, cu 
un puternic sprijin al populaţiei...

Invazia americano-sud-vietname- 
ză nu a reuşit. în schimb, a pro
vocat ura antiamericană şi a în
tărit simpatia faţă de Vietnamul 
de Nord şi de Vietcong (F.N.E.)...

Privită din Cambodgia, interven
ţia S.U.A. apare ca cea mai recen
tă dintr-o serie de acţiuni dezas
truoase, care au angajat Statele 
Unite în conflictul din Indochina 
mai mult ca niciodată, începînd 
din 1954. Eu unul nu am întrevă
zut nici o perspectivă rezonabilă 
a unei reuşite...

După trei săptămîni de Ia pă
trunderea trupelor americane şi 
sud-vietnameze în Cambodgia, a 
apărut evident că rezultatele vor 
fi diametral opuse celor urmărite“.

(s f î r ş i t)

® ANTHONY ROCHE, irlandezul în virstă de 26 de ani care 
în urmă cu două zile a aruncat în Camera Comunelor două gre
nade lacrimogene, a compărut vineri timp de două minute în faţa 
tribunalului din Bow Street. El va fi menţinut în detenţie provi
zorie pînă la 31 iulie.

Pe de altă parte, alarmaţi de incidentul produs joi în Camera 
Comunelor, mai mulţi deputaţi au cerut aplicarea unor măsuri de 
securitate. Intre altele, ei au sugerat instalarea unui perete de 
sticlă incasabilă în faţa galeriei rezervate publicului, izolînd astfel 
spectatorii de deputaţi.

•  LA ATENA S-A DESFĂŞURAT VINERI O REUNIUNE
restrînsă a cabinetului grec, cu participarea vicepreşedintelui Con
siliului de Miniştri şi ministrul de interne, Styilianos Pattakos şi 
a ministrului de justiţie, Anghelos Tsoukalas. Au fost examinate 
măsurile ce trebuie luate împotriva actelor de piraterie aeriană.

9  TRIBUNALUL DIN DÜSSELDORF l-a condamnat pe fostul
căpitan SS Josef Buerger la închisoare pe viaţă pentru crimele 
comise în timpul celui de-al doilea război mondial. De asemenea, 
tribunalul a condamnat la închisoare pe termene de şase ani şi

jumătate şi, respectiv, şapte ani, pe doi dintre foştii gardieni ai 
lagărului de exterminare de la Mauthausen, Cei doi inculpaţi, 
Werner Fassel şi Martin Roth, sínt acuzaţi de uciderea a 14 şi 
respectiv 51 de persoane.

® APROXIMATIV 300 de PERSOANE ŞI-AU PIERDUT VIAŢA 
IN NEPAL în timpul ploilor torenţiale şi al furtunilor cauzate de 
muson în ultimele zile. Ploile căzute în această perioadă sínt apre- * 
ciate a fi cele mai mari din ultimii 60 de ani. Ele au provocat 
importante pagube materiale, atît aşezărilor urbane şi rurale, cit 
şi culturilor.

•  LA LENINGRAD'S-A ÎNCHEIAT CEA DE-A 55-a LICITA
ŢIE INTERNAŢIONALĂ DE BLĂNURI. Au participat 207 repre
zentanţi ai unor firme din 25 de ţări, printre care Anglia, Canada, 
R.F. a Germaniei, Danemarca şi altele.

I
® CU DEZBATERILE DE VINERI, consacrate mai multor ca

tegorii de probleme, Camera Comunelor a intrat in vacanţa par
lamentară de vară. Viitoarea întrunire ar urma să aibă loc la 27 
octombrie. Cu toate acestea, guvernul a avertizat că nu este ex
clus să procedeze la convocarea unei şedinţe speciale, în cazul 
în care va socoti utilă prelungirea stării de urgentă, care expiră 
la 16 august.

© EA PRETORIA S-A ANUNŢAT că în cursul lunii viitoare 
vor avea loc manevre navale comune ale Republicii Africii de Sud 

. şi Angliei. Manevrele se vor. desfăşura in regiunea Atlanticului de 
sud.

R.P. UNGARA. Inundaţiile mari din luna mai au distrus sate si 
ogoare în nord-estul Ungariei. Unul din satele grav lovite de ape 
a fost şi Tunyogmtolcs, pe rîul Someş. Azi, prin munca tuturor ce
tăţenilor se lucrează la refacerea caselor. în foto: în locul celor dis

truse, se pun temeliile noilor clădiri
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